

FARNÍ ZPRAVODAJ

1. prosince 2024

č. 48/2024

PRVNÍ NEDĚLE ADVENTNÍ



21. kapitolou vrcholí Ježíšova slova k zástupům. Od následující kapitoly se bude vyprávět o poslední večeři a Ježíšově smrti. Lukáš na konci Ježíšova veřejného působení zařazuje eschatologickou řeč (o posledních věcech). Cílem je povzbudit ke statečnosti a odvaze a nepropadnout zmatku, který v budoucnosti nastane. Poznamenejme, že „oblak“ byl ve Starém zákoně symbolem Boží přítomnosti.

Evangelium – Lk 21,25-28.34-36

Ježíš řekl svým učedníkům: „Budou znamení na slunci, na měsíci i na hvězdách, na zemi úzkost národů, bezradných nad hukotem a příbojem moře; lidé budou zmírat strachem a očekáváním toho, co přijde na celý svět, neboť hvězdný svět se zachvěje. A tehdy lidé uvidí Syna člověka přicházet v oblaku s velikou mocí a slávou. Až to začne, vzpřimte se a zdvihněte hlavu, protože se blíží vaše vykoupení. Dejte si pozor, aby vaše srdce nebyla zatížena nestřídmostí, opilstvím a pozemskými starostmi, aby vás den soudu nezastihl znenadání; přijde totiž jako léčka na všechny, kdo přebývají na celé zemi. Proto bděte a modlete se v každé době, abyste mohli všemu tomu, co se má stát, uniknout a obstát před Synem člověka.“

Dnes začíná advent a nový církevní rok

Dnes 1. prosince začíná advent a nový liturgický rok. Období čtyř neděl před 25. prosincem je dobou radostného očekávání příchodu Spasitele, duchovní přípravy na Vánoce, dobou rozjímání a dobročinnosti. Dříve byl advent zároveň dobou postu, kdy byly zakázány zábavy, svatby a hodování.

Slovo advent pochází z latinského adventus, tedy příchod. O první adventní neděli si připomínáme druhý příchod Krista, druhá adventní neděle vyzývá k pokání, třetí adventní neděle (gaudete) vyjadřuje radost z blížící se oslavy narození Páně a čtvrtá adventní neděle (zlatá) je již ve znamení příprav na slavnost Narození Páně. Bohoslužbám vévodí fialová barva jako barva liturgická, barva Boha, barva symbolizující pokoru, pokání, skromnost, zdrženlivost; v širším významu je pak fialová barva symbolem popela či prachu, ze kterého jsme povstali a v nějž se také obrátíme.

Tím, že každoročně prožíváme adventní čas spolu se slavením adventní liturgie zpřítomňujeme křesťanské očekávání proroků Starého Zákona, kteří připravují lidstvo na druhý příchod Mesiáše.

Výpočet začátku adventu je jednoduchý. Počítá se vždy čtyři neděle před Štědrým dnem. Pokud ten připadá na neděli, tak je Štědrý den zároveň poslední adventní nedělí. Podle staré církevní tradice se však do těchto dnů vstupuje již předcházejícího večera, zřejmě jde o pozůstatek židovských vlivů – v židovství totiž den začíná a končí se západem slunce, nikoliv půlnocí.

V době adventu mohou lidé přijít rozjímat na roráty, což jsou staročeské adventní písně sestavené podle biblických, převážně prorockých textů, kdy jejich název vychází z nejznámější latinské adventní písně pocházející z 16. stol z Francie: „Rorate coeli de super...“ („Daruj nám nebe Rosu a Pána ...“). Začínají brzy ráno ještě za tmy a v některých kostelích jsou slaveny jen při svíčkách.

Symbolem adventu je adventní věnec, jehož historie sahá do 19. století, kdy ho poprvé v Hamburku vytvořil protestantský teolog Johannes H. Wichern. Kruhový tvar představuje Boží věčnost, jednotu, vzkříšení a věčný život a společenství. Zelené rostliny jsou symbolem života jako takového, nezníitelnosti, stálosti ve víře a také věčnosti.

Čtyři svíčky poukazují na čtyři týdny, které chybí do Vánoc. Světlo z hořících svící vyjadřuje přicházejícího Krista, který rozptyluje temnotu a strach, neboť on je „Světlo světa“ (Jan 8,12). Každému, kdo věrně a s láskou vyhlíží příchod Páně, bude předán věnec spravedlnosti, vítězný věnec života.

Advent je tedy pro věřící obdobím velkého očekávání a nadějí, že Bůh splnil svá příslibení daná už starozákonním věřícím a poslal Ježíše Krista na svět. Během adventu by si měli lidé dát do pořádku své svědomí ve vztahu k Bohu i druhým lidem a šířit kolem sebe naději a radost.

cirkev.cz

Střídmá adventní duchovní příprava (nejen) pro manželské páry

aneb cesta k obnově manželského slibu

Ve svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa 28.prosince bude opět pravidelná příležitost k obnově manželského slibu. Aby to nebyla jen formální záležitost, je dobré se pokusit o nějakou (střídmou) duchovní přípravu.

1. adventní týden

Máme naději? Co vyhlížíme? (1 Sol 3,12-4,2; Lk 21,27)

Eschatologický výhled a naděje listu Soluňanům („až přijde Pán Ježíš se svými svatými“) má být pochopen jako motiv k lásce a životu podle Krista, nikoliv jako motiv k úniku. Je třeba ho také vidět v souladu s pohledem dnešního evangelia, které v Ježíšově druhém příchodu vidí vykoupení, tedy konec pozemského trápení – Lk 21,27-28.

Témata k úvaze:

a/ Prostá otázka: kdo je pro mne (pro nás) Ježíš? Ne jen podle naučené definice, ale skutečně, v běhu života? Zkusme si poctivě odpovědět – jen sami pro sebe.

b/ Ježíš je posledním, ale rozhodujícím bodem dějin světa a lidí. „Přijde se svými svatými“ (Flp 3,13). Mám s jeho příchodem počítat. Co to konkrétně znamená v mém životě? Je snad něco pro mne větším a důležitějším bodem v budoucnosti, než konečné, definitivní setkání s ním?

c/ Jsem-li k sobě upřímný, potom mohu vidět tu téměř nekonečnou řadu dlužků a dluhů v lidských vztazích, které celý život hromadím. Jak ve vlastní rodině, tak mimo ní. Ježíš nás z našich dluhů vykupuje a jednou navěky vykoupí. Je ve mně tolik pokory, abych s tím už teď vděčně počítal?

Aleš Opatrný, pastorec.cz

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle: v Rychalticích – 4 560 Kč, na Hájově – 3 250 Kč, v Hukvaldech – 3 370 Kč. Srdečné díky všem dárčům. **Charita pro oběti povodní: Bankovní účet: Č. ú.: 55660022/0800, VS 906, dárčkovská SMS: na číslo 87777 ve tvaru: DMS CHARITAPOMOC 90, DMS CHARITAPOMOC 190**



QR platba

- **V záměstí je možné si koupit stolní kalendáře na rok 2025. Cena 80 Kč. Nově i diecézní nástěnné kalendáře.**
- **Dnes 1. 12. od 18.00 ve SC pokračujeme s filmovými večery. Jste srdečně zváni.**
- **Pátek 6. 12. je první v měsíci, budu navštěvovat nemocné a seniory ve farnosti.**
- **Příští neděli budeme slavit patrocínium kostela svatého Mikuláše a proběhne Jablko sv. Mikuláše – letos sbírka potravin, "mikulášských" drobnosti - perník, čokoládu, mandarinku, čokoládové peníze, čokoládové vajíčko, lízátko, ... a hygienických a školních potřeb a také vitamíny, drobné hračky. Donést své dary mohou děti i do školy od 4. do 6. 12. 2024 od 7.30 do 8.00 do cvičné kuchyně nebo v neděli do kostela. V 15.00 začne dobročinný koncert sboru Bystrouška a po něm nás navštíví patron našeho kostela, aby nás pozdravil a povzbudil děti, které se umí podělit s těmi, kterým se nedaří tak dobře jako nám. Výtěžek je určen ku pomoci a potěšení zasaženým letošními povodněmi na Jesenicku. Pokud byste měli možnost pomoci dary na Jesenicko převést, kontaktujte P. Davida Tylečka.**
- **Roráty pro děti budou letos přímo v ZŠ v úterky a čtvrtky od 7.30.**
- **Zápis intencí na 1. pololetí roku 2025 začne od úterý 10. 12.**
- **V sobotu 14. 12. po mši svaté až do oběda zvú na Adventní poločas. Jedné se o krátkou adventní rekolekci pro farníky ve SC. Povede P. David Tyleček.**
- **Po novém roce v sobotu 4. ledna 2025 proběhne tradiční Tříkrálová sbírka. Bude potřeba koledníků, proto prosím povzbudte své přátele a známé, aby s tím počítali. V případě zájmu kontaktujte paní Marii Elbelovou (marie.elbelova@gmail.com). Poděkování koledníků bude následující sobotu 11. ledna od 15.00 ve SC.**

Pořad bohoslužeb

1. – 8. prosince 2024

Ne 1. 12.	PRVNÍ NEDĚLE ADVENTNÍ Sbírka na opravy Poutní mše svatá V kapli Sv. Ondřeje	7.30 Rychaltice	Za živou a † rodinu Křenkou a Elbelovu
		9.00 Hukvaldy	Sv. Ondřejská pout' , Za poutníky
Po 2. 12.	Pondělí, doba adventní, 1. týden		
Ut 3. 12.	Sv. Františka Xaverského, kněze	15.00	- 16.55 tichá adorace
		17.00 Hukvaldy	Za živé a † členy společenství živého růžence
St 4. 12.	Středa, doba adventní, 1. týden	18.00 Rychaltice	S prosbou o ochranu Boží a přímluvu Panny Marie
Čt 5. 12.	Čtvrtek, doba adventní, 1. týden	15.00	- 17.55 tichá adorace
		18.00 Hájov	Na daný úmysl
Pá 6. 12.	Sv. Mikuláše, biskupa	15.00	- 17.55 tichá adorace
		18.00 Rychaltice	Za nová kněžská a řeholní povolání
So 7. 12.	Sv. Ambrože, biskupa a učitele církve	8.00 Rychaltice	Za živé a † členy společenství živého růžence
Ne 8. 12.	DRUHÁ NEDĚLE ADVENTNÍ	7.30 Rychaltice	Pout' Rychaltice, Za farníky
		9.30 Hukvaldy	Poděkování za 70 let života a živou a + rodinu Foldynovu, Raškovu a Kubošovu
		11.00 Hájov	Za+ Antonína a Marii Prašivkovy a syna

- Adorace NSO v kostel Sv. Mikuláše v Rychalticích s možností svátosti smíření v příštím týdnu bude v sobotu 18.00 – 20.00 a ostatní možnosti podle rozpisu.
- Každý den ve 21.00 hod. Vás zvú ke společné modlitbě za naše farnosti a mír ve světě. Otče náš, Sláva Otci a Zdravas za nová kněžská povolání z farnosti.



ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST Duchovní správce
RYCHALTICE, HUKVALDY P. David Tyleček



Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz
kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz